

# 基层警察有了手持“电脑”

该设备集信息采集、综合查询、移动办公于一体,首批600台将于明年1月发放

本报12月16日讯(记者 孙丽娟) 16日,威海市公安局向全市首批一线民警发放了50台移动警务终端,该移动终端是集信息采集、综合查询、移动办公等于一体的手持式智能手机。全市首批600台移动警务终端已经全部购置到位,其余550台移动警务终端将于明年1月份陆续发放并在全市范围内推广使用。

移动警务终端作为威海市公安局配发的信息采集专用工具,集信息采集、综合查询、移动办公等多种功能于一身,相当于一台便捷式的公安内网计算机。从外观来看,移动警务终端近似于一部放大版的手机,有屏幕和功能按键,其可与公安系统网络联网。进入移动终端系统界面,警用地理信息系统和GPS卫星定

位系统将移动警务终端实时显示在地图上,民警可以随时掌握辖区的建筑、道路等实际分布情况。在信息查询方面,移动警务终端打破了地域限制,实现一地录入,多地联网查询。

“走访带着这台终端设备,可随时收集实有人口、实有单位、实有房屋、标准地址信息单集,直接登记、录入传至公安网,

这将更加方便快捷。”荣成港西边防派出所民警李雪松表示。在功能上,移动警务终端除了能够实时登记录入信息外,它还能随时进行人员和车辆等信息核查。比如,若发现可疑人员,民警可通过身份证等信息,利用移动警务终端连接公安信息网,即可知晓此人信息。同样,若发现可疑车辆,输入车辆信息即可知晓。

“以前要打电话给单位同事,或亲自回单位核实,有了终端设备大大提高工作效率。”

“以前,我们走访采集的信息一般先在本子上记录,然后再输入电脑,对于一些信息变更较快的流动人口信息有时候更新较慢,现在可以实时输入,方便很多。”荣成市公安局赤山派出所玉涛警务室民警宋玉涛说。



## 冒雪改造

16日,乳山供电公司工作人员冒雪对35千伏午极站进行改造,为辖区居民冬季采暖用电提供可靠保证。

本报记者 许君丽  
通讯员 于京洲 摄影报道

## 荣成国税举办消防知识讲座

本报12月16日讯(记者 王帅 通讯员 刘金玺) 为增强干部职工消防安全意识,荣成市国税局举办了“珍爱生命,远离火灾”的消防安全知识讲座。

荣成市国税局邀请威海海安消防宣教部讲师,通过图片、视频等形式讲解了家电、车辆、煤气等的火灾隐患点,介绍火灾的预防与扑救,火场逃生和自救知识,教授如何正确使用灭火器、消防栓、防火面具等消防器材。

## 荣成国税提升案件审理质量

本报12月16日讯(记者 王帅 通讯员 于炳会) 荣成国税稽查局在具体案件审理中,转变模式,增加审理关口,拉伸审理链条,切实提升案件审理质量。

该局严把检查材料关,通过征管信息、第三方信息等获取有用数据,由初审人员审核证据、流程等,确保检查不偏向、不漏项,不走弯路。另外,强化部门职能,成立审理委员会,负责评议具体稽查案件,二次审核初审案件,积极发挥“税收法制员”作用。

## 乳山公安举行心理健康讲座

本报12月16日讯(记者 孙丽娟 通讯员 孙凤侠 牛凤伟) 为缓解民警工作压力,营造健康警营氛围,乳山公安局举行“阳光心态”心理健康专题讲座。

讲座从日常工作、人际关系、家庭教育等分析了影响民警心理健康的因素,巧妙把心理学理论与民警现实工作、生活相联系,传授保持平和、喜悦等健康积极心境的心理调适方法,对广大民警增强心理健康保护意识和自我调节能力具有积极的指导意义。

## 乳山出入境大队进行外管员培训

本报12月16日讯(记者 孙丽娟 通讯员 孙凤侠 赵慧豪) 12日,乳山出入境管理大队举办了全市外管员培训会,出入境大队民警,派出所外管民警,涉外单位外管联络员参加了培训。

会议通报了今年乳山涉外单位备案等级化评定工作情况,总结了本年度涉外单位外管工作情况;围绕出入境新法及配套法规的实施,结合外管员工作实际,讲解演示了境E通系统操作、外国人所持证件及各类签证识别、外国人住宿登记申报、外国人(居)留证件的办理及外国人办理签证证件等有关问题。

## 买进口化妆品,先看中文标签

文登两店铺因销售无中文标示化妆品被处罚

本报12月16日讯(记者 王帅 通讯员 李思) 日前,文登区食品药品监督管理局环山食药所日前启动了进口化妆品专项检查行动,为期1个月。目前,两家店铺因经营销售无中文标签进口化妆品被处罚。

此次专项检查行动重点是进口化妆品是否有中文标

识,是否标明原产国名、制造商名称、地址或经销商、进口商、在华代理商名称和地址以及批准文号或备案文号等。目前,环山食药所已对两家经营无中文标签进口化妆品的店铺,分别处以5000元、3000元的罚款。

环山食药所工作人员介绍,根据相关规定,化妆品标签

上应当注明产品名称、厂名,并注明生产企业卫生许可证编号;小包装或者说明书上应当注明生产日期和有效使用期限。而对于进口化妆品标签、说明书、小包装上应当注明的内容,必须有中文记载。针对消费者近期投诉比较集中的进口化妆品质量问题,自12月1日开

始,文登区食品药品监督管理局环山食药所将利用1个月时间,集中开展进口化妆品包装、标签、说明书专项检查行动。

文登区食品药品监督管理局提醒消费者,在购买进口化妆品时一定要注意查看是否有中文标签,避免花冤枉钱买一堆不适合自己的产品。

## 环翠区筹建一专多能教师库

启动“心桥工程”,1200人参与心理健康培训

本报12月16日讯(记者 刘洁 通讯员 陆法准) 日前,环翠区出台《关于持续推进素质教育全面提升学生综合素质的意见》等文件,提出三年内逐步建立“一专多能”教师库,启动教师“1+2”项目,鼓励每名教师在胜任必修课程教学基础上,开设1门选修课,辅导1个学生社团或运动队,培养“一专多能”教师,建立专业人才库。

“教语文的老师未必就不懂跳舞。”据环翠区教育局普教科科长王胜平说,一专多能可

以充分利用教师资源,为体卫艺教育的开展提供师资保障。

王胜平介绍,区里设置教师培训专项经费,体育老师教师进行冬训,提高自身技能,依托自身教师资源及社会艺术团体组织,每周五定期开展音乐、美术老师培训,每半年一个轮次,“目前,美术培训的主题是设计与教学,音乐培训主题为舞蹈与编舞。”王胜平说,教师往通才方向发展,为学生提供更全面的学习资源。据悉,今年,环翠区大光华国际学校“汉

唐陶笛乐团”等12个中小学学生社团获得威海市中小学学生优秀社团,其中文体类社团8个,社团的指导老师并不全是专业文体老师。

今年,环翠区启动“心桥工程”,规划三年内完成班主任、后备干部、领导干部及新教师共约1200人心理健康指导培训,全部通过国家心理咨询师职业资格认定。“更好地为教师服务。”环翠区教育局德育科科长李静说,通过心理健康培训,教师面对学生团队建设、应

对学习压力等方面可进行积极干预,进一步提升品质,教师面对自身工作也能学会自我调试。目前,400名首批参训人员已参加国家心理咨询师资格考试。

另外,环翠区规划三年内,全区范围内逐步建设15个艺体特色项目基地、5个科技、实践特色项目基地,实施捆绑式发展,力争3年内形成1至2个体育传统项目学校群和1-2个优秀传统文化传承学校群,创建5所科技、实践教育示范学校。

## 今年两提农村低保、五保标准

保障低保对象3.8万人,五保对象1万人

本报12月16日讯(记者 许君丽 通讯员 林伟强 张晖) 16日,记者从威海市民政局2014年重点工作新闻发布会上获悉,威海市今年两次提高农村低保和五保标准。目前,威海市共保障低保对象3.8万人,五保对象1万人。

今年1月1日起,威海市将城乡低保标准分别提高到每人

每月500元和每人每年2800元,将农村五保集中和分散供养标准分别提高到每人每年5000元和3200元。11月份,威海市又出台了《关于调整农村最低生活保障标准和农村五保供养标准的通知》,再次提高供养标准。《通知》规定,自2014年10月1日起,将农村低保标准调整为每人每年3240元;自2015年1月1

日起,将农村五保集中和分散供养标准分别调整为每人每年5500元和3600元。目前,威海市共保障低保对象3.8万人,五保对象1万人。

同时,威海今年还开展了“阳光低保”专项行动,对153名低保经办人员和村(居)委员会成员以及139户近亲属进行低保备案,杜绝关系保、人情保等

现象的发生。开展低保集中复核工作,在全省首创救助自助评估系统和定向救助平台,根据评估标准及分类,自动生成救助指数排名,使救助对象核定更加科学。目前,全市已核查39749人次,审批低收入家庭住房保障2587人,对查出存在问题的人员全部予以清退,确保“应保尽保、应退尽退”。